

ВУНДЕРКИНДЫ 5

Моцарт и карьера
Самый юный пианист России не достаёт ногами до педалей фортепиано, но играет виртуозно



МЕМУАРЫ 28

Колокольчик Беллы
Борис Мессерер выпустил мемуары о Белле Ахмадулиной



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

Российская Газета



№ 267 (7135)
24—30 ноября 2016
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 25 НОЯБРЯ → СУББОТА 26 НОЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 27 НОЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 28 НОЯБРЯ → ВТОРНИК 29 НОЯБРЯ → СРЕДА 30 НОЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 1 ДЕКАБРЯ



КНИГИ Вышел в свет сборник воспоминаний известных людей о своих нянях..... 4

Не спится, няня

МНЕНИЕ 6 **АВТОМОБИЛИ** 7 **АКЦИЯ** 9 **НОВУ-ХАУ** 23

Украсть невесту по договору. Сестра писателя Айтматова начала борьбу с договорными браками

За рулем — до 100 лет. 91-летний пенсионер продлил водительские права до 2025 года

Корова на балконе. Жителям Челябинска предлагают обзавестись собственным скотом

Крути педали. В Кургане изобрели велосипед повышенной комфортности

Киргизия



Драгоценные мандаты
ЦИК закупит депутатам знаки отличия с позолотой

ЦЕНТРИЗБИРКОМ Киргизии готов закупить 9000 значков, изготовленных из латуни и покрытых тонким слоем позолоты, а также специальные удостоверения (мандаты) для депутатов местных (районных и городских) советов. На все это планируется потратить 6,3 миллиона сомов. Новые значки и удостоверения депутатам выдадут после выборов, назначенных на 11 декабря.

Громкая риторика

В Киргизии разгорается новый политический скандал



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА КР

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Данияр Каримов

Одна из оппозиционных фракций в парламенте Киргизии объявила о сборе материалов для объявления импичмента президенту Алмазбеку Атамбаеву. Об этом заявил на пресс-конференции лидер социалистической партии «Ата Мекен» Омурбек Текебаев. По его словам, глава государства не справился с важной миссией — не смог обеспечить политическую конкуренцию в стране.

Громкую риторику, впрочем, можно назвать следствием не менее резонансных событий. Немногом ранее Госкомитет нацбезопасности КР сообщил о получении некоего трастового договора — документов, якобы свидетельствующих о заинтересованности влиятельных в Киргизии фигур в продаже контрольного пакета акций крупного оператора мобильной связи. В случае успеха задуманного фигурантам договора передали бы по несколько миллионов долларов через офшорную компанию. Однако сделка не состоялась: ее сорвала национализация искомого актива.

Полученные документы спецслужбы передали президенту Алмазбеку Атамбаеву. Тогда же в СМИ попали фотографии этих бумаг, на которых можно было прочесть фамилии

и паспортные данные трех известных законодателей, включая Омурбека Текебаева и двух его близких соратников. Глава Киргизии передал документы в Генеральную прокуратуру для проверки.

Глава Госкомитета нацбезопасности республики назвал получение документов «оперативной удачей»

Глава Госкомитета нацбезопасности республики Абдиль Сегизбаев назвал получение документов «оперативной удачей» и «неожиданностью». Он напомнил, что спецслужбы изучали судьбу национализированной компании мобильной связи по поручению самих законодателей. «Здесь нет никакой политической игры», — заявил он в парламенте.

При этом назвать фамилии фигурирующих в бумагах поли-

Глава Госкомитета нацбезопасности Абдиль Сегизбаев передает скандальные документы президенту КР Алмазбеку Атамбаеву.

тиков Сегизбаев отказался, указывая на необходимость провести тщательное расследование. Однако не исключил, что законодатели могут быть связаны с окружением бывшего президента Курманбека Бакиева, свергнутого в апреле 2010 года.

Социалисты, в свою очередь, называют договор сфальсифицированным, а его появление — попыткой оказать давление на оппонентов. «Ата Мекен» в последние месяцы жестко критикует власти за намерение провести референдум по внесению поправок в Конституцию. При этом лидер социалистов в свое время принимал активное участие в разработке действующей редакции Основного закона, а во время правления Курманбека Бакиева уже становился мишенью для провокаций. В 2006 году в багаж Омурбека Текебаева, вылетавшего на конференцию в Польшу, подбросили партию наркотиков. Позже выяснилось, что к этому причастны сотрудники спецслужб.

Чем закончится новый скандал, не ясно. В местных СМИ муссируются разные версии происхождения, включая месть окружения экс-президента Курманбека Бакиева, свержения которого когда-то добивались те же социалисты. Кстати, официально никаких обвинений в адрес Текебаева или его соратников пока не предъявлялось. Процедуру импичмента, в свою очередь, может запустить только специальная комиссия, создание которой должны поддержать не менее 40 законодателей. Такого количества голосов у «Ата Мекен» нет.

С экс-спикера взыскали десять миллионов

ПРОЦЕСС

Судебные исполнители взыскали в пользу государства 10 миллионов сомов с экс-спикера парламента Киргизии Ахматбека Келдибекова. Бывшего законодателя обвиняли в злоупотреблениях.

Процесс, подсудимым по которому проходил политик, состоялся в столице Киргизии в первой половине текущего года. Государственное обвинение вменяло ему злоупотребления во время работы руководителем Социального фонда, председателем Государственной налоговой инспекции и спикером парламента. Прокуратура требовала осудить Ахматбека Келдибекова на 10 лет лишения свобо-

ды с конфискацией имущества. Однако по нескольким эпизодам суд признал доказательства следствия недостаточными.

Сам обвиняемый, кстати, вину ни по одному из эпизодов не признал. Его защита, между тем, требовала полного оправдания политика. Но суд посчитал, что доводы в пользу Ахматбека Келдибекова неубедительны. В результате его приговорили только к выплате штрафа в размере 10 миллионов сомов.

Как утверждают в судебном департаменте при Верховном суде Киргизии, искомая сумма была взыскана в течение нескольких месяцев.

РУСТАМ КАРАЕВ

Кто разыграл Порошенко

СЛУЧАЙ

Неожиданное продолжение получил в Киргизии скандал вокруг розыгрыша известными российскими пранкерами Петра Порошенко. МИД Украины обвинил в причастности к произошедшему дипломатов КР. Внешнеполитическое ведомство Киргизии, в свою очередь, сообщило о задержании в республике некоего гражданина, который якобы помог пранкерам позвонить в Киев от имени президента КР Алмазбека Атамбаева.

Источники в силовых структурах Киргизии подтверждают задержание некоего гражданина, однако подробностей не сообщают. В МИДе республики, в свою очередь, сообщают, что подозреваемый в причастности к розыгрышу Поро-

шенко заключен под стражу до выяснения всех обстоятельств дела. Итоги расследования киргизские дипломаты обещают обсудить с представителями украинского внешнеполитического ведомства на двусторонней встрече, запланированной в рамках заседания совета министров иностранных дел ОБСЕ, которое пройдет 8-9 декабря в Гамбурге.

Российские пранкеры, в свою очередь, утверждают, что никаких помощников в Киргизии у них не было.

«Попался какой-то левый человек, — цитируют СМИ Алексея Столярова — одного из пранкеров. — Никаких помощников в Киргизии у нас не было, да и сама Киргизия не была к этому причастна».

ДАНИИЛ КАСЬМОВ

СПРАВКА «РГ»

В первые дни ноября официальный сайт президента Украины сообщил о состоявшемся телефонном разговоре Петра Порошенко с киргизским коллегой Алмазбеком Атамбаевым. Официальный Бишкек выступил с опровержением. Как заявил заведомо внешней политики аппарата главы государства КР Сапар Исаков, беседы глав государств не было. Чиновник предположил, что Петра Порошенко кто-то разыграл. Чуть позже выяснилось, что по телефону с президентом Украины говорили известные российские пранкеры Алексей Столяров (Lexus) и Владимир Кузнецов (Вован).

ФОТОФАКТ



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КР

В Киргизии представители правительства, ПРООН и посольства России участвовали в запуске системы идентификации крупного рогатого скота. Проект реализуется ПРООН при финансовой поддержке правительства РФ. Он позволит создать эффективную, современную и отвечающую требованиям Евразийского союза систему идентификации животных.

КОМПЕТЕНТНО

Индира Джолдубаева, генеральный прокурор КР:

— Мы не говорим о совершенном преступлении или о том, что кого-то обвиняем. Документы только поступили для проверки, и президент КР заявил о необходимости тщательного ее проведения. Срок действия трастового договора закончился в 2015 году, но глава государства и не давал поручения привлечь к ответственности за совершение преступления. Говорят, что документы сфальсифицированы. Так дайте нам проверить! Никакого скрытого умысла здесь быть не может.